

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — hétfő kivételével minden nap a kora reggeli órákban. — Előfizetési ára egy óra 750.000 P.

utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal, 43, nyomda 53 szám. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-

A páter tanácsa

A kifosztott és összezúzott Magyarországot a haláltól kétségtelenül a dolgozók rohammunkáinak sorozata mentette meg a felszabadulás után. A lerongyolódott, félholtra éhezett munkásság olyan áldozatot hozott és hoz most is az ország felemelkedéséért, amelyre nem volt példa az ezeréves magyar történelemben. Ugyanakkor azonban a többi réteg tömegeinek túlnyomó része mással foglalkozik. Saját régi és főleg munkánküli kényelmének visszaállításával. És ha jól megnézzük, akkor azt látjuk, hogy nem eredménytelenül. A munkásság élet-színvonala még roppant messze van a békebelitől, az ország gazdasági helyzete éppen olyan roppant messze mindamellett azonban százazrek vannak már Magyarországon, akik éppen olyan jól élnek, éppen olyan fényűzően dúsálnak minden földi jóban, akárcsak azelőtt. Két Magyarországot volt régen: a dolgozóké alul, és az élet javait nemdolgozva élvezőké felül. Az úri Magyarországot a megsemmisülés szélére juttatta nemzetünk. Az volt a hitünk, hogy a felszabadulás után a dolgozók országa feltámad munkánk és ldozatvállalásunk árán boldog lesz, a nemdolgozóké pedig holtan kerül be a mult rossz emlékei közé. És mit látunk? A nemdolgozó kényelmesek, a dözsölők Magyarországa mindenáron újra élni, virulni akar.

S még kérjük tőlünk, hogy miért vagyunk forradalmiak? És még azt meri tanácsolni Balogh páter a dolgozóknak, hogy mostmár ne sokat politizáljanak, hanem csak végezzék munkájukat türelmesen és a forradalmi szellemnek mostmár legyen vége? Azt akarja ezzel mondani Balogh páter, hogy nyugodjunk bele abba a gazdasági helyzetbe, ami Magyarországon most van? Azért mondja talán, mert neki és barátainak ez már jó? Lehet, hogy nekik jó. De nekünk nem jó. Balogh páter! Mi nem hoztunk magunkkal a multból vagyont, kényelmes megélhetési alapot. De hoztunk olyasmit, amit Balogh páter foglalkozásánál fogva nem hozott: családot. Asszonyt, gyerekeket. Akik mind rongyosak, soványak és éhesek, Balogh páter! Akárcsak mi magunk, akiknek gondoskodni kell róluk. Rongyosak, soványak és éhesek vagyunk, Balogh páter, pedig, ami minket illet, mi mindig dolgoztunk, ahogy csak bírtunk. Talán még túl is mentünk azon, amennyit bírtunk, mert sirt az éhes gyerek és didergett a tűzhely mellett az asszony. A nyomor kényszerűl hajtva többet akartunk dolgozni, mint amennyit bírtunk s ebben a kétségbeesett kísérletben, amit éveken, sőt évtizedeken át folytat-

Tito: „Kinyújtottuk kezünket Magyarországra felé...”

Prágai útja során Tito marsall nyilatkozott egy ottani magyar újságíróknak és a következőket mondotta:

— A Vajdaság felszabadulása óta megpróbáltuk elfelejteni mindazt, ami a multban megzavarhatta a magyar-jugoszláv jószomszédi viszonyt. Ettől függetlenül természetesen igéyrt tartunk arra a jóvátételi összegre, melyet a fegyverszüneti egyezmény biztosít számunkra.

— Kinyújtottuk kezünket Magyarországra felé, de sajnos, azt kellett tapasztalunk, hogy Magyarországon még

mindig vannak körök, amelyek nem tanultak a multból és irredentisztikus követeléseket emelnek Jugoszláviával éppúgy, mint Csehszlovákiával szemben.

— Őszintén kívánjuk, hogy a magyar nép nyíltan forduljon el azoktól az irányzatoktól, amelyek mostani katasztrófáját okozták.

Amint Tito marsall nyilatkozatából kitűnik, a magyar-jugoszláv baráti viszony elmélyülésének egyedül a magyar reakció áll az útjában, amely nemcsak belpolitikai, hanem külpolitikai téren is súlyos károkat okoz az országnak.

Rövidesen minden hadifogoly itthon lesz

Ez a tavasz is itt van. A béke megkötési hatánapja is közeledik. Az év legszebb hónapjában, a gyöngyvirágok és pünkösdi rózsák májusában a jelek szerint lobogók kerülnek a magyar házakra és béke költözik a magyar szívekbe. De többszáz ezer család ma még szorongva kérdi:

— Itthon lesz-e akkorára ő?... A család reménye, akit elhurcoltak katonának mindenáron újra élni, virulni akar. Mindenkit megnyugtattunk: itthon lesz.

Minden hadifogoly készülődik már a hazaindulásra.

A hírek, az arra illetékesek nyilatkozatai teljesen megnyugtatók. A külföldi jelentések is. Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes és Millok Sándor államtitkár, a hazahozatali ügyek országos kormánybiztosa pedig félreérthetetlenül kifejezték, hogy „az időjárás enyhülésével Nyugatról is, Keletről is, a Szovjetunió minden részéből hazaindulnak a magyar hadifoglyok”.

Az alábbiakban közöljük Boriszov vezéreztetésnek, a Vörös Hadsereg generálisának nyilatko-

zatát. Boriszovról tudni kell, hogy

őrá bízták a Szovjetunióban levő valamennyi magyar hadifogoly elszállítását.

Boriszov jelenleg Bukarestben tartózkodik. Napokkal ezelőtt személyesen ellenőrizte, hogy rendben van-e az a néhány szállítási, illetve átadási és átvételi központ, amely a magyar hadifoglyok érdekeit, egészségügyét szolgálja. Ez alkalommal a jelenlevő magyar újságírók előtt Boriszov a következő nagyjelentőségű nyilatkozatot tette:

— A tavaszi idők beálltával mostmár véglegesen megoldjuk a Szovjetunióban levő magyar hadifoglyok ügyét. A szállítások iramát gyorsítjuk. Negyedmillió magyar hadifogoly már hazatért. Most a még kintlévők számát és hollétét is teljes pontossággal megállapítjuk, utána pedig valamennyijüket hazaszállítjuk.

Hetekig eltart, amíg az elindított magyarok vonata elér a magyar-román határra. Mivel az éj-

szakák még hűvösek, zárt vagonokban indítják őket.

A legkülönbözőbb orosz területekről: Moszkvából, Kievből, Krim-félszigetről, az Ural és Taskend környékéről érkeznek a hadifoglyok, akik számban előadják, hogy jó elbánásban volt részük.

Természetesen munkával töltötték idejüket, ami azonban nem volt megerőltető. Mind a tisztok, mind a legénység, vadászati céljára puskához is jutottak, az ejtett vadakkal is feljavíthaták különben is kielégítő élelmiszeradagjaikat.

A hadifoglyok hazairányítása nagy körültekintéssel történik:

a vagonok fűtöttek, a szerelvényekhez külön élelmiszerkeszítési csatlak, amely két-három méterre elegendő ennyival tartalmaz.

Németországból szintén erősebb időben indítják mostmár a hadifoglyokat hazafelé. A komáromi és egyéb szűrőhelyeken valószínűleg gyorsítani fogják az igazolásokat, mivel az igazi igazolás ugyanis otthon, a saját városában, vagy falujában történik mindenkinek. Ezt a könnyítést elsősorban az alig 16—17 éves korukban, leventeként elhurcolt ifjak fogják megkapni.

Magyar deportáltak elpusztításáról

valiott Höss

A Flensburgban elfogott Rudolf Höss, az auschwitzi halálgár vezető parancsnokát — aki, mint mondtuk, kétféle fogoly elgázolásának előkészítésében vett részt — többször kihallgatták. Részletes vallomása során a gázkamrák üzembehelyezését így magyarázta: „A varsói zsidók voltak a kísérleti alanyok... Magyarországról érkeztek nagyobb szállítmányok. Azt hiszem több mint háromszáz ezren... Belgiumból, Franciaországból és Hollandiából is heteken át szállították a deportáltakat. Akik „ránézésre” megállapíthatóan nem voltak munkaképesek, továbbá terhes nők és kisgyermekesek a gázkamrába kerültek”.

tunk, tönkre ment a szervezetünk, Balogh páter!

Aztán elpusztult az ország, mert még a papok is megáldották a fegyvereket. Az ötödik parancsolatot, azt, hogy „ne ölj”, csak addig hangoztatták, amíg az emberek nem is igen öltek. De mi helyt vad örület lázában tömegesen ölni kezdtek, akkor nem hangoztatták tovább, Balogh páter... Az összetört országban mi ugyanúgy dolgoztunk tovább, mint azelőtt. Vagy talán még elszántabb lendülettel, pedig halálosan kimerített már bennünket a gyerekkorunk óta végzett irtózatossá hajsza, a nyomor, az éhség, meg a hatéves háború. De az ország-

ról volt szó mostmár, a nemzet-ről. Arról, hogy éljen-e, vagy haljon. Él, mert megmentette a munkánk.

De — és ez az, amiben úgy lát-szik, ahogy sem tudunk egyetérteni —, mi ezt az országot nem mások számára mentettük meg a haldoklásból, nem a kényelmes nemdolgozók számára építjük új-já. Hanem — a magunk számára. Azért politizálunk, hogy ezt a magunknak megmentett, magunk munkájával számunkra újjáépülő országot a régifajta politikának semmiféle úri huncutságával senki ki ne sajátíthassa, el ne oroz-hassa tőlünk, Balogh páter.

És azért kell a mi forradalmi

szellemünk, mert a nemdolgozó kényelmesek mohó törekvéseit csak így tudjuk visszaverni. Lám, a régi kényelmesek, a régi nemdolgozók már megint jobban élnek ebben az országban, mint mi, akik dolgozunk. Ugy látszik, nagyon is kesztyűs kézzel bántunk eddig velük, úgy látszik, nem voltunk elég forradalmiak.

Tudunk forradalmbbakk is lenni, Balogh páter, ha kell.

Ha például a nemdolgozó kényelmesek a romok között már ismét kivirágzott „úri Magyarországot”, a dolgozók Magyarországnak útjából másként nem tudjuk haladéktalanul eltávolítani.

Ferenc Endre

annyira fontos munkési eszközök, eszközök,

árvizveszély

és Ferenc államtitkár,

ormánybiztos az árviz-

rövid tájékoztatót,

hogy az árvíz ellen-

védekezésben a legnehezebbjén már

tul vagyunk. Most már legfeljebb az

ugynevezett zöldár jelenthet veszélyt.

Az árvízvédelmi társulatok azonban a

töltéseket mindenütt rendezték,

szerszámmal el vannak látva és min-

den jel arra mutat, hogy árvízvédelmi

szempontból komoly veszélyre sor nem

kerül. A Nagyalföldön számolni lehet

erősen csapadékos időjárás esetében

belvizekre. Az ártérsítők társulata-

kat mindenütt ellátták szivattyúkkal

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

és a szivattyúk mellett az azok működ-

Halálozás.

Fájdalommal jelentjük hogy
özv. KASZA MIHÁLYNÉ
sz. Turi Julianna

elhunyt. Temetése
kor lesz a bánom-
tasházától ugyan-

A gyászoló család

hívás

és Kisbirtokosok
Orsz. Szöv. szentesi csoportja a kül-
verületi befizető helyeknél f. hó 31-
én, vasárnap d. e. 10 órakor gyű-
lést tart.

Eperjesi népháznál, műcsiháti ol-
vasokör, kajáni iskola, lapasfői On-
ese-házak és alsóréti iskolánál.

Előadó a központból, tagok meg-
jelenése kötelező, érdeklődőket szí-
vesen látunk.

Titkárság

ónapos süldő pén-
ny-u. 100. 5444

vállalom. özv.
Vörösmarti-u. 20.

askocsival Pestre
állalok, helyben is.

eder Imre-u. 10. 5425

Mindenféle tollat veszek, hívásra
házhoz megyek. Szabó, Klauzál-u. 1.

5135

Fiatál engedélyezett kannel fedez-
etek. Keresztes-utca 10 szám.

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap.

Felolós szerkesztő: Bánk Tibor.

Török László

ta:

Nyomdai Kft.

5: Inzám József.

Mi újság az országban?

A malmok ellenőrzésére vonatkozólag szigorú rendeletet adott ki a közellátásügyi miniszter. A kiküldött ellenőrző közegeknek joguk van még éjjeli üzemidőben is ellenőrzést gyakorolni a malom helyiségeiben. Azt a terményt, vagy örleményt, amiről a malom nem tud számot adni, zár alá veszik, illetőleg elkobozzák. Megismétlődő visszaélés esetében a malom költségére alandó ellenőrt jelelnék ki.

Nyugat-Somogyban helyreállították az elpusztult villanyvezeték hálózatot. Nagyatád és környékén az áramszolgáltatás már teljesen biztosítva van. Nemcsak a magánháztartásokat látják el ismét árammal, de számos ipari üzemben is ismét megkezdődött a munka.

A miskolci öntöttüveggyár teljes üzemmel dolgozik. A gyár az új üveggyártáshoz az üvegcserepet is fel tudja használni. Üvegcserepért sikertürelmet adnak.

A londoni magyar rendkívüli követ, Bede István Budapestre érkezett. Nagy Ferenc miniszterelnök, majd pedig Gyöngyösi János külügyminiszter kihallgatáson fogadta.

Otventagu kecskeméti küldöttség ke-reste fel Rajk László belügyminisztert. A küldöttség kérte, hogy azonnal hajt-sák végre a dunakörnyéki svábok kite-lepítését, amelyet a telepítési megbí-zott szobától. A küldöttek 121 kecske-méti nincstelen parasztsalád nevében vállalták a svábok földjének mintaszé-rű megművelését. Rajk László belügy-miniszter utasítást adott az ügy leg-rövidebb időbeli elintézésére.

A Rákosi-per ügyésze, Miskolczi Agost koronaügyész helyettes népbíró-sági pere megkezdődött. Miskolczi a nyilaskormány szolgálatában állt és mindvégig szolgálta a Szálasi rezsi-met. Tanuként kihallgatták Auer György főállamügyészt is, aki súlyo-san terhelő vallomást tett.

Halálra ítélte a rögtönítélő bíróság Pitner Jánost, aki március hónapban egy bála gyapotot lopott a Nyugati-pályaudvaron egy vonatból és azt or-gazdáknak eladta.

Veszprém felszabadulásának évfor-dulóját megünnepelték. Leleplezték a szovjet hősök emlékművét, a Nemzeti Bizottság és a városi képviselőtestület pedig díszkönyvülést tartott.

Keszthelyen a szovjet hősi emlékmű felállítása kéredezmet szenved, mert a kijelölt hely átengedésétől a tulajdonos premontrai rend elzárkózik.

Hévízfürdőt a szovjet katonai ható-ságok teljesen kiirtették és átadták a polgári közönség rendelkezésének. A most következő időben Héviz a ma-gyar betegek és üdülők rendelkezésére áll.

Sopron vármegyében a Vörös Hadse-reg 30 pár lóval segíti a tavaszi mun-kálatokat. A lovakat 15 napra teljesen díjtalanul adják kölcsön az ujonnan földhözjuttatott, illetve az igazállattal nemrendelkező gazdák rendelkezésére.

Április 9-re összehívják a nemzetgyűlést

Politikai körökben úgy tudják, hogy a nemzetgyűlés valószínűleg április 9-én, kedden ül ismét össze. Már az első ülésen benyújtják a bányák államosításáról és a telepítésről szóló törvényjavaslatot, ezenkívül még néhány törvényjavaslat kerül a Ház elé. A nemzetgyűlés előreláthatólag hus-vétig tart, tárgyalja a már tárgya-lásra előkészített és még ezután beterjesztendő törvényjavaslatokat.

Tífuszveszély!

Állítson fel a város egészségügyi szűrőállomást

A magyar rádió hírül adta, hogy Magyarországon a tavaszi meleg beálltával igen megnövekedett a kiütéses tífusz statisztikája. Idéig, csak a Felvidéken fordultak elő szorványosan kiütéses tífusz-ese-tek, újabban azonban a Dunántu-lon 's a fővárosban is előfordul-tak megbetegedések. Ezzel kap-csolatosan a rádió felhívta a la-kosságot, hogy kevesebbet utaz-zon, hogy ne hurcolja el a fertő-zést a még eddig járványmentes területekre.

Ezzel kapcsolatosan ajánlatos volna Szentesen — a vidékről ér-kezők orvosi megvizsgálására — egészségügyi szűrőállomás felállí-tása. Városunkba naponta sok-száz batyuzó érkezik az ország minden részéből, akik esetleg több napon keresztül utaznak, minden tisztálkodási lehetőség nélkül. Az utasok egészségügyi ellenőrzése a város egészségügyi ügyének a jár-ványtól való megóvása érdekében feltétlenül fontos.

Mezőgazdasági újjáépítés

Dolgozik a szentesi baromfikeltető

Magyarország újjáépítésének hároméves terve egyik legfonto-sabb és legsürgősebb feladatnak jelöli meg állatállományunknak és állattenyésztésünknek visszaállí-tását a háború előtti színvonalra. Állatállományunk 80 százaléka még Ausztriában és Németország-ban van, de megmaradt baromfi-állományunkat már tervszerűen szaporítjuk. Működésbe léptek a keltetőtelepek, mostanában kezdte meg üzemét a szentesi baromfi-keltető telep is. Teljes üzemmel dolgozik a telep, hetenként 4000 kisesibe „hagyja el” a gépeket.

Regele János telepvezető el-mondja, hogy nagyon sok nehéz séggel kellett megküzdeni, amíg üzembe líthatták a gépeket. Ne-héz akadályt jelentettek a gyako-ri áramzavarok, de petróleumfü-tésű agrigátorokkal ezt is áthí-dalták.

A keltetőtelepnek a gazdasági jelentőségen kívül szociális jelen-

tősége is van, mert a csibéket a piaci árnál 20 százalékkal olcsó-ban bocsátják az igénylők rendelkezésére. Bérkeltetést egyelőre nem vállalnak, hanem államilag el-lenőrzött tenyésztőtelepekről szer-zik be a tojásokat és az ezekből kikelt csibéket hozzák forgalom-ba. Szentesen is több ilyen ellen-őrzött telep van, innen jó, egész-séges tojások kerülnek ki és ezek-nek csibéi tenyésztésre is alkalm-asak. Jelenleg csakis nemesített fehérmagyar csibét keltet a telep, mert a vezetők a megfogytokozott baromfiállomány mielőbbi pótlása mellett a tenyésztési szakelvetet is szemelőtt tartják. A cél: belátható időn belül pótolni a vesztesé-geket és a minőséget is a lehető legmagasabb nivóra emelni. Ezt kívánja meg népünk és országunk érdeke és ezt írja elő Magyarország újjáépítésének hároméves terve.

Napokon belül megkezdik az iparendedélyek felülvizsgálását Minden 1945. szeptember 15-e előtt kiadott engedélyt revízió alá vesznek

A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki valamennyi iparendedély felülvizsgálására. A rendelet végrehajtására most né-hány napon belül sor kerül. Minden iparendedélyt, tekintet nélkül arra, hogy milyen keletű, revízió alá vesznek. Csupán az 1945 szeptember 15. után, már a kereskedelemügyi minisztérium jó váhagyásával kiadott engedélyeket nem vizsgálják felül.

A rendelet értelmében az 1939. január elseje után kiállított ipar-engedélyeket május 31-ig kell fel-ülvizsgálásra benyújtani az első-fokú iparhatóságnál, az 1939. ja-nuár elseje előtt kiállított ipar-engedélyeket június 30-ig kell reví-zióra bejelenteni. Mindazoktól, akik lánckereskedéssel foglal-koznak, árdrágítók, üzérkedők,

vagy csempészek, a kereskedelem-ügyi miniszter a bírói eljárástól függetlenül megvonja iparigazol-ványukat. Az iparendedély meg-vonása magával vonja az üzlethely-iség igénybevételét és az áru-készletek kereskedelmi bizottság útján más kereskedők között való szétosztását.

Magyarország is kap lisztet, dohányműt Bulgáriától

Szófiából jelentik: A bolgár mi-nisztertanács újabb engedélyt adott a szófiái importközpontnak, hogy főleg építkezési anyagok és gépek ellenében lisztet, dohányműt, alkohtot szállítson Magyarorszá-gnak, Ausztriának és Csehszlová-kiának.

SZABADSÁG



Minden nap — A szabad demokratikus filmgyártás **ELSŐ ALKOTÁSA** Brady Sándor színműve:

A tanítónő

HIRADÓ Főszereplők: Szörényi Éva, Jávor Pál, Berky Lili, Bánky Zsuzsa, Gózon, Rózahegyi Kálmán.

A köztársasági elnök megtekintette az elnöki palota építkezését

Tildy Zoltán köztársasági elnök szerdán Kővágó József polgár-mester kíséretében megtekintette a volt Esterházy-palota helyreál-lítási munkálatait. Az elnöki pa-lota építkezési munkálatai elő-re haladott állapotban vannak. Az elnök az építkezés vezetőjét a leg-messzebbmenő takarékoságra utasította. Kérte, hogy minden a legegyszerűbb legyen, minden költséges, pazarló pompát mellő-zenek. Az elnöki palota hivatali szobái hat héten belül elkészülnek, a lakórész csak később, valószínű-leg őszre lesz beköltözhető.

Nyolc fontos határozatot hozott a Gazdasági Főtanács

1. Megszavazta a Magyar Sza-badságrend érdemének gyártásával felmerülő kiadásokat.
2. Három milliárd adópengőt en-gedélyeztek a pécsi nitrogén mű-veknek a szovjet-magyar árucere-forgalom keretében behozandó amonitrát vetelárának kiegyen-ítésére.
3. Hozzájárult ahhoz, hogy a népjóléti miniszter az öregségi, rokkantsági, özvegyeségi és árva-sági biztosítékok járadékait április 1-től tiszszerezésre emelje.
4. A hadisegélyben részesülő személyek, valamint a hadi, hon-védelmi és polgári gondozottak pénzellátását március 1-től kezdő-dően 50 százalékkal felemeljék.
5. A Magyar Philips Művek Rt. gyárának üzembehelyezésére na-gyobb kölcsönt engedélyeztek.
6. A telepes községek felszántá-sához 140 ezer kg-nyi mezőgazda-sági üzemanyag hitelt szavazott meg a Gazdasági Főtanács.
7. Traktorok javítására nagyobb összegű hitelt engedélyeztek.
8. A bányászok részére 15 ezer pár bakancs kiadását engedélyezte a Gazdasági Főtanács. A bakancsok árának 40 százalékát a bá-nyászok, 60 százalékát a munka-adó bányavállalat fizeti.

Forgalmiadóblokk

és irodaiblokk kapható lapunk kiadóhivatalában

A horvát papság emlékirata a trieszti kérdéstről

Triesztből jelenti a TASS: A horvát papság küldöttsége folke-reste a szövetségi bizottság tagjait s Trieszt és a Júlia-tar-tomány kérdésében emlékiratot nyújtott át.

Az emlékirat elmondja, hogy az olasz fasiszta uralom alatt a hor-vát papokat elkergették parókia-jukról, börtönbe vetették, vagy száműzték őket, úgyhogy sok eset-ben menedéket kellett nekik ke-resni. Eltiltották a papokat attól, hogy az istentiszteleteken a hagyományszláv nyelvet használják. két püspököt a szlávok jogainak védelmezése miatt lemondásra kényszerítették.

Hangsúlyozza az emlékirat azt, hogy a horvát papság és az egész horvát nép szükségesnek és méltányosnak tartja, hogy Triesztet és a Júlia-tartományt Jugoszláviá-hoz csatolják.

H

A toronyóra

— Üdvözljük a református nagytem-piom toronyóráját. Üdvözljük aból az alkalomból, hogy végre megindult az hajlandó mutató az időt. Jaj, de sokat könyörögtünk az illetékesek te-le! Jaj, de sokat tekintettünk a ma-gaságos torony felé, vajjon mikor in-dul már meg az a jó öreg rebbilis to-ronyóra. Hiszen hagyományos volt már ennek az óra. Ha délelőtt, Ha észak, Ha volt az óra, Ha felől p, Ha valóságban, Ha idő. Ez a j, Ha mon becsap, Ha hitt a mit, Ha megállt. Meg, Ha mutatott egy álló esztendőig. Minden lapja, Pontosan felnyitokod állott meg. Most pedig elindult. Nem tudni, kinek a jövétől indult el. A városi kep-re-selőtestület ugyanis a legutóbbi üles-en úgy határozott, hogy amennyiben üve-gy tudnak majd szerezni, megjavítják az órát és elindítják. A galambok foly-ponos okvetetlenkedése ugyanis meg-rozdásítja az óra szerkezetét, ha nem üvegezik be és a galambok az üve-gy-ecében berepülnek. A polgármester éppen most költözik az óra bűvege-kerülné. De a séget. Tehát, Hivatalosan p, Kor ki indított, Órá? A ma, legálább akk, Amíg ez a c, Ként azt hinne, vagy mi nem mondtunk igazat, vagy pedig csupán a böjti szel bódította el helyéből a mutatókat és a tavaszi idő-jöttével újra csak örökös nyugalmi állapotba került a toronyóra. (t. balogh.)

— 15.000 adópengő a közmunkavít-ság alapja. Az újjáépítési miniszter új rendeletben intézkedik a közmun-ka-váltás alapjául szolgáló napszámból megállapítása ügyében, amely április 1-től kezdve 15.000 adópengő.

— Naponta az északi rádió-gyar Szó köz-telefontos mérté-gara egyelőre rosan 200 kiló-Délmagyarorszá-rádióállomás na-műsört és tervbe vettek a magyar mű-sor kibővítését is.

— Jugoszláviából csomagokat lehet küldeni Magyarországra. A postai-ralom kibővítésével megindult a cso-magforgalom Magyarországra. Egyelő-re két kilo súlyhatárig lehet küldeni csomagot Magyarországra.

— Marad a koporsónélküli temetés... A főváros közgyűlésén beterjesztették dr. Varga László indítványát, amelyben azt kérte, hogy szüntessék meg a ko-porsónélküli temetkezést.

— Hitler na-arról tudott, h-rárgját ellopták, kiállításra vitte-juk, hogy a világ rajongója, vagy csak egyszerű mű-gyűjtő volt-e a tolvaj; olyan, mint amilyenek múzeumok kincseit loolok-ják, s ilyen múzeumi értéket látott Hitler értéktelen nadrágjában. Minden-estre nagyobb szolgálatot tett volna az emberiségnek ez a tolvaj, ha úgy 15 évvel ezelőtt Hitlert lopta volna ki a nadrágjából, azt tünteti el nyonta-lanul és csak a nadrág maradt volna meg helyette.

— A köztársasági elnök hosszabb kihallgatáson fo-rendkívüli követ-minisztert, london-— Penkó Wnt-kórház. A győ-ház az amerikai-ség penicillint kórházban a pen-ki. Szentes mikro

Megnyilt a dolgozók gimnáziuma

Csütörtökön este 6 órakor a gimnázium épületében nyitotta meg Mihóczy Rezső igazgató a dolgozók gimnáziumát. Megnyitó beszédében hangzott, hogy a tanári kar mindent elkövet a dolgozók sikeres tanítása érdekében. Ismertette a tanrendet és az iskola szabályzatát.

A tanítás április elsején, hétfőn d. u. 5 órakor kezdődik a gimnázium II. emeletén levő fizikai előadóban. Új jelentkezők még jöhetnek. A tanítás teljesen ingyenes.

Sokba kerül a menetjegynélküli utazás

Az új vasúti tarifákkal kapcsolatosan, a MÁV április 1-től kezdve a menetigazolvány nélkül utazó utast oly módon bünteti, hogy aki nem tud érvényes menetigazolványt felmutatni, köteles a vasúti díjszabásban megállapított összeget megfizetni, ez az összeg nem lehet magasabb a vonat kiindulási és végállomása közötti számított távolságra érvényes menetdíj kétszeresénél. Az utánfizetési összeg megfizetése esetén az utas jogosult a vonat végállomásáig utazni.

Az Erdélyi Magyar Népi Szövetség tárgyalásai a román kormánnyal

Kolozsvárról jelentik: Kurkó Gyárfás, az Erdélyi Magyar Népi Szövetség elnökének vezetésével küldöttség utazott Bukarestbe, hogy tárgyalásokat folytasson a román kormánnyal.

A tárgyalásokról kiadott jelentés kiemeli, hogy a magyar tanzenészet hátralekös fizetésének kiutalására előterjesztett kérésnek a kormány teljes egészében eleget tett és elrendelte a hátralekös összegek egy tételben való kiutalását.

A katonai behívásokkal kapcsolatban a román kormány elfogadta a küldöttségnek azt az álláspontját, hogy az újoncok behívásán kívül semmiféle behívásnak nem lehet helye.

A többi kérdésben is remény van arra, hogy a magyarság kéréseit megnyugtató elintézés nyerjenek.

Általános kereseti adóarányszám megállapítása

Az általános kereseti adóarányok ezideig általánosan 3 százalékos arány mellett fizették az általános kereseti adót. A szegedi kereskedelmi és iparkamara közbenjárására a pénzügyminiszter elrendelte, hogy a végleges szakmai arányszámokat az egyes pénzügyigazgatóságok átruházott hatáskörben illetékességi területeikre nézve az érdekképviseletek bevonásával állapítsák meg. A szegedi pénzügyigazgatóság területére a szakmai arányszámok megállapítása már befejezést nyert. Az erre vonatkozó tárgyalásokban a pénzügyigazgatóság, az egyes szakmák és a kamara képviselői vettek részt. A kamara területéhez tartozó többi pénzügyigazgatóságok is rövidesen megállapítják az illetékességi területekre érvényes szakmai arányszámokat.

A szovjetszakszervezetek munkája a dolgozók anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítéséért

A szovjet nemzet a békés építési korszakába lépett, a szakszervezetek egész munkásságának alapját a dolgozók anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítése alkotja.

A párt és a kormány elhatározta egy ötéves terv kidolgozását a nemzetgazdaság fejlesztésére. Ez a terv a nemzetgazdaság olyan fellendülését célozza, amely lehetővé teszi, hogy az ország gazdasági fejlődésének háborúelőtti színvonalát néhány év alatt jelentősen felülmúlják a biztosítsák az egész lakosság életszínvonalának jelentős emelkedését. (Molotov.) Ennek megfelelően a szovjet szakszervezetek is — egyéb teendők mellett — mindent elkövetnek, hogy teljesítsék egyik legfontosabb feladatukat: napról-napra küzdeni a munkások és tisztviselők életszínvonalának emeléséért.

Lakások

A szovjet szakszervezeteknek nemrégiben megtartott XIV. kongresszusán megvitaták a többi között a munkáslakások építésének fokozását, az élelmiszerellátást, orvosi kezelést, különböző anyagi szolgáltatásokat és a kulturális intézmények munkája növelésének kérdését.

A dolgozók anyagi ellátásában fontos helyet foglal el a lakáskérdés. A német fasiszta rablók a háború alatt lerombolták és felperzselték 1710 várost, továbbá körülbelül 70.000 falut, hajléktalanra téve mintegy 25 millió embert. Most megépített munka folyik az elpusztított épületek helyreállításáért és újak megépítéséért. A munka ütemére jellemző, hogy 1945. tíz hónapjában 2,5 millió négyzetméter lakóteret építettek és adtak át rendeltetésének. Erre a célra 1632,5 millió rubelt fordítottak. A magánházak építésére korábban kiadott 295 millió rubelt 1944-ben már 474 millió rubelre emelkedett. A szakszervezetek nagy szerepet töltenek be a dolgozók lakással való ellátásában. Ellenőrzik, hogy a vállalatok a lakásépítési terveket miképpen hajtják végre, gondoskodnak a meglévő lakóházak karbantartásáról, minden eszközzel támogatják a munkások és tisztviselők magánépítkezéseit. A szakszervezetek tevékeny közreműködésével folyik a munkások átköltöztetése a földgúnyhókból a jól épített lakásokba, azokon a helyeken, amelyek a német megszállástól szenvedtek. A szakszervezeti tanács határozataira ezt az átköltöztetést 1946. első negyedéne végéig mindenütt be kell fejezni.

A középoroszországi nehézipari munkások szakszervezete a népbiztosságokkal karöltve a negyedik ötéves terv keretében nagyszabású lakásépítési programot dolgozott ki. Csak a „Sarló és kalapács” elnevezésű gyár 40.000 négyzetméter új lakóteret szándékozik megépíteni és átadni rendeltetésének. Az ötéves tervnek már az első évében a gyári munkások részére egy óvodát, több napközi otthont, egy gyermeknyaralót és egy tüdőszanatóriumot építenek. A sztalingrádi „Vörös október” nevű gyár az ötéves terv keretében 178 ezer négyzetméter lakóteret épít meg. 1946-ban egy klub, egy sportpálya, egy fürdő és több gyermekgondozó intézmény építését kezdik meg.

Sok gyár kapott hasonló építkezésekre megbízást és a szakszervezeteknek a feladata az, hogy kövessenek el mindent a megbízások gyors és tökéletes végrehajtása érdekében.

Fürdők, mosodák, cipő- és ruhajavító műhelyek

A dolgozók anyagi ellátásának megjavításában nagy fontossága van a fürdők, mosodák, különféle javító műhelyek, továbbá a közszükségleti cikkeket gyártó üzemek munkájának. Az elmúlt évben a helyiipari népbiztosságok ilyen intézményeinek száma 6300-ról 10.200-ra emelkedett. Sok gyárban állandóan nyitva vannak és használhatók a tussoló fürdők, fodrászműhelyek, mosodák és különböző javítóműhelyek. A 172. számú gyárban négy lábellenjavító műhely, két varroda és 58 átvételi hely működik, ahol lábellenjavítást lehet beadni javításra. Az elmúlt négy hónap alatt ennek az egy gyárnak műhelyeiben megjavítottak 9436 pár

lábellenjavítást, elkészítettek 3702 pár új kábelit, kijavítottak 192 téllakabátot és új anyagból megvarrtak 6095 férfiöltönyt.

A 2. számú gyárban butor- és vasárnyártó műhely dolgozik. Félév alatt itt 313.000 rubelt értékű butort és 587.000 rubelt értékű konyhaedényt készítettek a munkások részére.

Ezek az üzemek az üzemi bizottság felügyelete alatt dolgoznak, amely gondoskodik a gyártási és eladási ár csökkentéséről is. A szakszervezetekre hárul az a feladat, hogy a fürdők, mosodák, lábellenjavító és egyéb műhelyek kielégítően működjenek, továbbá, hogy minden eszközzel fokozzák a közszükségleti cikkek gyártását, gondoskodjanak azoknak sokféleségéről és jó minőségéről.

Élelmiszer- és iparcikkellátás

A dolgozók életszínvonalának emelésében nagy jelentősége van az élelmiszer- és iparcikkellátásnak. A szakszervezetek minden lehetőséget megragadnak, hogy az ellátást javítsák. Állandóan ellenőrzik a dolgozók ellátását, az étkezdék, büffek és árulerakatok működését. Az egész Szovjetunióban 600.000 szakszervezeti megbízott felügyel a gyári étkezdék és a munkásokot ellátó áruadák működésére. Ebben a felügyeletben segítségükre vannak az üzemi bizottságok.

Sok gyár mellett mezőgazdasági termékeket szolgáltató külön gazdaság működik a gyári dolgozók ellátására. A meglévő 37 ipari népbiztosság és kormánybiztosság alá tartozó ipartelemek segédgazdaságban a burgonyával bevetett terület az elmúlt évben nyolc százalékkal, a gabonafélék vetési területe 25 százalékkal emelkedett. Összesen 39 százalékkal több burgonyát gyűjtöttek most be, mint a múlt évben a gyári segédgazdaságokban. Ebben az évben 3,5 millió tonna burgonyát és zöldségféléket szolgáltattak majd a segédgazdaságok az ipartelemeknek.

Konyha- és gyümölcskertészet

1943-ban a szakszervezeti tanács kezében külön bizottságot állítottak fel a dolgozók egyéni és társas konyha- és gyümölcskertészetekének támogatására. Ebben az évben 18 millió dolgozó 3 millió hold konyha- és gyümölcskertet művelt meg, amelyek a saját ellátásukat szolgálják.

Szociális gondoskodás

A dolgozók anyagi helyzetének javításában nagy szerepet töltenek be az állami szociálbiztosítási intézetek. Ebben az évben az állami biztosítási költségvetés 2 milliárd rubellel magasabb, mint 1944-ben. A szakszervezetek a kormány által szociálbiztosításra rendelkezésre bocsátott összegeket a pihenőotthonok és szanatóriumok bővítésére és a dolgozók egészségvédelmének céljaira használják fel. 1944-ben 250.000, 1945-ben 750.000 dolgozó pihent üllőotthonokban. Az elmúlt 9 hónap alatt 15.000-rel emelkedett a szanatóriumokban a fekvőhelyek száma, 1946 végére a szanatóriumokban 400.000, a pihenőotthonokban 1.100.000 dolgozónak lesz helye.

A szakszervezetek különleges figyelmet szentelnek a Honvédó Házban rokkantjainak ápolására. Erre a célra ebben az évben a szakszervezeti tanács összesen 10.000 ágyval rendelkező szanatóriumhálózatot állított fel. Szociális biztosítási kiküldöttek ellenőrzik a poliklinikákat, tanulmányozzák a dolgozók megbetegedéseinek okait, segítik a gyárak egészségügyi ki- rendeltségeinek. Számuk 800.000. Munkájuk eredménye az, hogy 1945. első kilenc hónapjában a gyárakban a megbetegedések száma egyharmadára csökkent.

Anya- és gyermekvédelem

Nagy figyelmet szentelnek a szakszervezetek az anya és a gyermek egészségvédelmének, továbbá a kiskorúak orvosi ellátásának, a terhes anyák pótlatásának, a szoptatós anyák se-

gitésének. A szakszervezetek ezenkívül ellenőrzik azt, hogy a munkáltatók a munkaidő tartamára, a szabadságoltatásokra, kimenőkre, munkavédelemre vonatkozó rendelkezéseket végrehajtsák.

Betegségek megelőzése

1945-ben a munkaviszonyok egészségessé tételére 50 millió rubelt fordítottak az előző év 370 milliójával szemben. A helyzet javulására jellemző, hogy 1945-ben 11 százalékkal csökkent a trachomás megbetegedések száma a gyárakban. Általában a megbetegedések száma az előző évhez viszonyítva 1945-ben 11,7 százalékkal csökkent. A szakszervezetek gondoskodnak arról is, hogy a munkásokat különleges ruházattal, szappannal és a nehéz testmunkásokat pótlélemmel lássák el.

A kulturális munka

A szovjet szakszervezetek a kommunista pártnak tevékeny segítőitársai a dolgozók politikai, kulturális és általános műveltségi fokának emelésében is. A szakszervezetek nagy kulturális munkát végeznek. 4500 klubjuk és kultúrpalotájuk van. Az összes városi könyvtárak 32 százaléka szakszervezeti könyvtár. 1300 rádióelosztó állomás, 30.000 olvasóhely és hatalmas mozihálózat alkotja a kulturális tömegmunka alapját. 1945-ben kulturális célokra a szakszervezetek 1 milliárd rubelt fordítottak. A művészeti önképzés rendkívül kiszélesedett. 559.000 zene-, ének és táncamatőr rendszeresen működik összesen 42.000 művészeti önképzőkörben a szakszervezeti kulturális hálózat keretében.

Az új világhelyzet nagyobb követelményeket támaszt a dolgozók kulturális ellátása elé is. A szovjet polgárok, akik a háború éveiben politikai tapasztalatokkal gazdagodtak, most még nagyobb érdeklődést tanúsítanak a politikai, technikai és kulturális kérdések iránt. A Bolsevik Párt azt hirdeti, hogy a szovjet dolgozók életszínvonalának emeléséről, kulturális és anyagi igényeinek kielégítéséről szakadatlanul gondoskodni kell.

A szovjet szakszervezetek napról-napra küzdenek a dolgozók életszínvonalának emelése érdekében.

Komoly vállalat
azonnali belépésre **felvesz** perleát **gyors- és gépirót.**
Ajánlatokat „Magas fizetés” jellegre a kiadóhivatalba

PÁRTHIREK

— Az MKP szentes szervezete az alábbi helyeken tart pártnapokat: I. ker. (Ády Endre-u. 47) szombaton este 7 órakor. — II. ker. (Dózsa C. utca 86.) szombaton este 7 órakor. — A IV. kerületben (48-as kör) szombaton este 7 órakor. — Hétköz (Braun-ház) szombaton este 6 órakor. — Berekhát (Vásárhelyi-út 5.) szombaton este 7 órakor. — Alsóréti. Ujtelep (Tálas-villa) szombaton este pontosan 6 órakor. — Nagyhegy (Szeszfőzde) vasárnap este 7 órakor. — Eperjesi párszervezet vasárnap d. u. 2 órakor. — Vekerzug pártszervezet vasárnap d. u. 2 órakor. — Magyartési pártszervezet vasárnap délelőtt 10 órakor. — Nagytői pártszervezet vasárnap este 6 órakor.

Április 1-én lovaskocsival Pestre indulok, fuvar vállalom, helyben is. Szeder Imre-u. 10. 5425

Fonalak szövését vállalom. Üzv. Huszka Ferencné, Vörösmartí-u. 20.
Fiatl engedélyezett kannal fedezették, Keresztes-utca 10 szám.

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap.
Felelős szerkesztő: Bánk Tibor.
Felelős kiadó: Török László.
Nyomta:
a Magyar Alföld Nyomdai Kft.
Felelős nyomdavezető: Inzám József.

MAGYAR ALFÖLD

Megjelenik — hétfő kivételével minden nap a kora reggeli órákban. — Előfizetési ára egy óra: 1.200.000 P.

Eredményesen

a szociális

Szentes egy...
mult éjszaka...
ten tettesek...
cédulákat szor...

ANYAGHIANY PÉNZROMLÁS SPEKULACIÓ

A nehéz gazdasági helyzet súlyos körülmények közé juttatta a kisiparosságot is. A kőműves, asztalos, ác, cipész, borbély, katos, szabó, stb. szinte minden majdnem olyan nehéz helyzetbe került, mint a kisiparosnak. A munkajelzők munkajelzőkben a másira kérték a kisiparos, aki nem spekulációból jövedelmez, hanem a nehéz körülmények között él, mint a fixizetű dolgozó. Könnyebbé talán csak abban van, hogy amíg a bér munkásnak egyheti, vagy egyhónapi egérutat kell hagynia a rohamosan emelkedő áraknak, a kisiparos azonnal követheti a drágulást.

Sándor Mátyás, a szentesi ipartestület alelnöke részletes tájékoztatást adott a szentesi kisiparosság helyzetéről.

Az...
csaknem teljes...
rom tégla...
mert hajtósz...
pótolni és a...
súlyos porszenet sem kapják meg. Pedig szükség lenne a termelésre, mert amint megkapják telkeiket a házigénylők, azonnal építkezni szeretnének. Ekkorra pedig már jelentős téglamennyiség kellene.

Asztalosiparunk

A fahány miatt, pang. Asztalosaink, ácsaink nem dolgoznak ennyire szeg, lakk és f...
a faipari term...
valószínűleg...
megindul a tu...
gei, lakkot és...
lehet majd sz...
lekről.

Nehéz helyzetben...

a lakatosok is

mert a különleges szerszámok, vasak, rugók, forrasztóanyagok szinte beszerezhetetlenek. Az autogénelgészítéshez szükséges oxigénpalackokhoz néha-néha hozzájutnak, de például egy ráfvas beszerzőse, vagy egy eltörött fúró pótlása a lehetetlenséggel határos.

Tétlenségre vannak kénytelenek...

a szociális

is. Hol vannak...
panok, a kötő...
meszelők és m...
gyen a szobafes...